

第十五届全运会湖南代表团“就位”

参赛人数、项目覆盖实现新突破，力争实现“10枚及以上金牌”的目标



扫码看视频

三湘都市报10月13日讯

第十五届全国运动会即将于11月9日至21日在粤港澳大湾区举行。10月13日上午，湖南省参加第十五届全运会体育代表团在长沙成立。省体育局党组书记熊倪在成立大会上介绍，本届全运会，湖南运动员锁定49个重点项目，举重、体操、蹦床、攀岩、赛艇、摔跤、柔道、跆拳道、羽毛球、花样游泳、女子水球、田径等优势项目扛起夺金主力，既有老将压阵，也有名将冲锋，还有新生力量蓄势冲金，形成“老中青”衔接的良性竞争格局，力争实现“10枚及以上金牌”的目标。

多个项目首次获决赛资格

第十五届全运会预赛阶段，湖南共有419名运动员突围，获得24个大项179个小项决赛资格，较上一届全运会（345人参赛、23个大项172个小项），参赛人数、项目覆盖均实现新的突破。

除了“老中青”夺金梯队格局形成，湖南在乒乓球女子单打、女子团体（青年组）、男子单打（青年组）、混合双打（青年组），足球女子U18组，篮球男子U18组，排球男子U20组，霹雳舞女子个人，攀岩男子攀石、男子难度、女子攀石、女子难度等项目上均为首次获得全运会决赛资格，总体项目布局进一步优化，逐步实现从“一枝独秀”向“多点开花”迈进。

熊倪表示，通过分析巴黎奥运会、杭州亚运会及近三年全国高水平赛事成绩，当前全运会竞争格局清晰。“山东、广东、浙江、江苏、上海稳居第一集团，整体实力领先；福建、湖北、四川、北京、辽宁构成第二集团，与我省形成直接竞争。要实现‘10枚及以上金牌’的目标，我们面临多重挑战，更需要以拼搏姿态勇夺佳绩。”

全力备战冲刺，部分实现历史性突破

“2021年，陕西全运会是我首次登上全运会赛场，以第六名的成绩结束征程。虽有收获，但也有遗憾，而这份遗憾，也成为了我不断奋进的动力。”作为运动员代表，巴黎奥运会攀岩男子速度亚军、湖南黄金攀岩队队员伍鹏，提及4年前自己的首次全运会之行，“当时特别紧张，缺少比赛经验，遇到的问题也比较多。那时候虽然有能力去争取好成绩，但可能发挥不出来。现在成长了很多，对比赛的把控能力更强了，能更好地让自身实力在赛场上真正发挥出来”。

距离本届全运会开幕已不到一个月时间，伍鹏表示：“希望自己做好每一天的功课，在大湾区全运会上能够取得更好的成绩。”

值得一提的是，就在10月12日，在广州体育馆提前开赛的2025年第十五届全国运动会蹦床项目男子网上个人决赛中，巴黎奥运会铜牌得主、湖南高速蹦床队队员、株洲伢子严浪宇以65.79分卫冕冠军，为湖南在本届全运会竞技项目中夺得首枚金牌。“我们的一部分队伍在广州进行前期项目的决赛，近日在蹦床项目上获得一金两铜的好成绩，特别是男子团体实现了历史突破夺牌。”省体育局竞技体育与科技处处长费勃介绍，目前各项目运动员都在各地积极备战，迎接下一阶段比赛。

“从去年12月开始，湖南举重主力队员就一直在海南、天津、湖北等地进行封闭式训练。”省举重运动管理中心主任何国介绍，湖南举重目前由谌利军、侯志慧、罗诗芳等三名举重奥运冠军，带领张海琴等新一批涌现出来的优秀举重运动员备战大湾区全运会，目标是为湖南体育代表团在举重项目上争取4—5枚金牌。

■文/视频 全媒体记者 叶竹



10月13日，在位于永州市的邵（阳）永（州）高铁跨芦洪江特大桥施工现场，一榀长32.6米、重近817吨的箱梁平稳架设，标志着由中铁二十五局承建的邵永高铁三标正式开始架梁，该条新建铁路进入了架梁施工高峰阶段。邵永高铁全长约96公里，设计时速350公里，是我国“八纵八横”高铁网中呼和浩特至南宁通道的重要组成部分，北连娄底至邵阳铁路，南接衡阳至柳州铁路。

新华社 图

慈善项目有结余也需公开处理情况

新修订的《慈善组织信息公开办法》明年1月1日起施行



扫码看视频

三湘都市报10月13日讯 公开募捐活动结束后3个月内，要公开募捐合作方的评估和指导监督情况；慈善项目终止后捐赠财产有剩余的，应公开剩余财产的处理情况……10月13日，记者从民政部获悉，新修订的《慈善组织信息公开办法》（以下简称《办法》）将于2026年1月1日起施行。

《办法》规定，慈善组织应当于每年5月31日前，将年度工作报告和财务会计报告在慈善信息公开平台向社会公开。

具有公开募捐资格的慈善组织开展公开募捐活动，应当在公开募捐活动结束后3个月内公开慈善信息，包括公开募得款物情况；公开已经使用的募得款物的用途，包括用于慈善项目和其他用途的支出情况；公开尚未使用的募得款物的使用计划；公开募捐合作方的评估和指导监督情况。

为应对重大突发事件开展公开募捐的，在应急处

置与救援阶段至少每5日在慈善信息公开平台公开一次募得款物的接收情况，及时公开分配、使用情况。应急处置与救援结束后，公开募得款物的接收、分配、使用情况。

不具有公开募捐资格的慈善组织，应在慈善信息公开平台向社会公开上年度重大慈善项目实施情况，包括项目名称、项目内容、实施时间、实施地域、受益人群及其确定方式、项目收支情况和委托第三方执行慈善项目情况。

为进一步提升慈善组织透明度，《办法》规定，慈善项目终止后捐赠财产有剩余的，慈善组织应当在慈善项目终止后3个月内公开剩余财产的处理情况；慈善组织作为委托人设立慈善信托的，应当自慈善信托设立后30日内在全国慈善信息公开平台向社会公开慈善信托名称、受托人名称、委托金额等情况。

《办法》还明确了主要捐赠人、重大慈善项目的范围，并鼓励慈善组织主动向社会公开本办法规定以外的信息，增强透明度，接受社会监督。

■文/视频 全媒体记者 杨昱

医保新规落地！湖南中药采购“阳光化”

价格不得高于3家医院最高实际交易价，减轻患者负担



扫码看视频

三湘都市报10月13日讯 10月13日，记者从湖南省医保局了解到，《关于规范中药饮片和中药配方颗粒阳光挂网集中采购工作的通知（试行）》（以下简称《通知》）已经发布，湖南公立医疗机构（含军队医疗机构）采购的中药饮片、中药配方颗粒均纳入阳光挂网、集中采购，自公布起施行，有效期2年。

《通知》明确相关要求，产品价格信息填报至少3家二级及以上公立医疗机构实际交易价，以不高于最高实际交易价申报，中药饮片区分质量等级。

《通知》明确，湖南中药饮片和中药配方颗粒的挂网价格，不得高于3家二级及以上医疗机构的最高实际交易价；且医疗机构议价不得高于挂网价。

新规压缩价格水分，通过平台公示和价格联动，抑制虚高药价。同时减轻患者负担，通过价格规范的方式，降低患者用药成本，并减少医保基金支出。

《通知》提出，挂网的药品要以区分中药饮片质量等级的方式实行优质优价；生产企业严格按照标准供

货。低价质量也要优良，我省制定价格机制，激励企业提升产品质量，促进产业升级。

对于不同企业产品质量标准可能存在差异，《通知》对医疗机构验收和后续监管，提出了更高要求。所有公立医疗机构通过统一平台采购；企业需响应议价，否则可能被取消挂网。如果企业配送中选产品不及时，医院可以转而采购其他可靠的品种。

同时，要求医院也需要承担起更重要的“守门人”责任，加强对入库药品的验收，确保其与平台下单产品规格一致。

长沙市一家三甲医院医保科相关工作人员表示，随着中药饮片和中药配方颗粒阳光挂网，推进强化医药价格和招采信用评价制度的落地，将企业的履约行为与未来的市场准入直接挂钩，为患者带来更优质更实惠的中医药品。

新规还有一层推进作用，例如明确中药饮片品种已纳入医保的，对应的配方颗粒经评审后也可能纳入支付范围，这为未来探索包括中药在内的医保支付标准奠定了基础。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 乔木